

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	5 нояб., ЧТ	-2	+2
	6 нояб., ПТ	+1	+2
	7 нояб., СБ	+1	+4
	8 нояб., ВС	+2	+6
	9 нояб., ПН	+2	+7
	10 нояб., ВТ	-1	+2
	11 нояб., СР	-2	-1

Оживил легенду

В добрых делах предпринимателя из Зырянского района Александра Герасимова — любовь к малой родине



Летом этого года у родника в районе села Цыганово Александр Герасимов установил оригинальную беседку.

АКТУАЛЬНО

Вселились в ипотеку

С какими проблемами встречаются владельцы льготных ипотечных кредитов?

стр. 3

КРИМИНАЛ

Родственные связи со смертельным финалом

Большинство убийств, даже среди близких людей, совершается из-за пьянства

стр. 6

УВЛЕЧЕНИЯ

Полёт фантазии и рук творенье

Свой путь к различным техникам рукоделия Ольга Хорошкова начала лишь три года назад

стр. 8

МАГАЗИН СПЕКТР

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА, КАРНИЗЫ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- НАСОСЫ, АВТОМОЙКИ
- ДЫМОХОДЫ, ТРУБЫ СЕНДВИЧ
- УТЕПЛИТЕЛИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- ЛИНОЛЕУМ
- ТАЧКИ
- ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ

ЦЕМЕНТ ОТ 342 РУБ.

ПОСТОЯННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ АССОРТИМЕНТА

СКИДКИ! по электронным документам

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и вс. с 9-00 до 18-00

Магазин «У Бороды»
г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО
ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ
ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

С Днём народного единства!

Уважаемые жители Томской области!

Поздравляем вас с государственным праздником — с Днём народного единства! Дружба, отзывчивость и взаимопомощь веками царят на многонациональной российской земле. Свою большую лепту в укрепление этого мира вносит Томская область.

В этот непростой год эпидемии наше единство важно, как никогда. Врачи, учителя, волонтеры, представители многих других профессий своим трудом в очередной раз доказывают: наша сила и уверенность в завтрашнем дне — в сплочённости, в поддержке друг друга.

Желаем вам здоровья, счастья, радости и всего самого доброго!

*Губернатор Томской области
Сергей ЖВАЧКИН.
Председатель Законодательной
Думы Томской области
Оксана КОЗЛОВСКАЯ.*

Уважаемые асиновцы!

Поздравляем Вас с государственным праздником — Днём народного единства! Этот праздник символизирует идею национального согласия и сплочения общества, в котором все мы, граждане России разных национальностей и убеждений, являемся одним народом с общим историческим прошлым и общим будущим.

Наша страна прошла через множество испытаний, которые преодолела благодаря народному единству, главной опоре нашего государства, основанному на любви к родной земле. Сегодня, когда страна уверенно идёт вперед по пути укрепления гражданского общества, экономического и социального развития, особенно важно сохранить единство и верность многовековым традициям, чтобы преумножить мощь и величие России.

Пусть День народного единства станет достойным поводом для укрепления лучших наших традиций — патриотизма, взаимопомощи и единения! Станет праздником доброты, великодушия и заботы!

Желаем всем мира, добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо нашей Родины!

*Глава Асиновского городского поселения
А. Г. КОСТЕНКОВ*

Зимы ждала, ждала природа...

Последние два года октябрь радовал жителей нашего региона хорошей погодой

По наблюдениям первомайских метеорологов, до 2019 года в 20-х числах октября уже устанавливался устойчивый снежный покров. Нынче этого не произошло. Третья декада оказалась самой тёплой. При среднедекадной норме -2 столбик термометра в этот период держался на отметке +1. При этом наблюдались обильные осадки: 23 мм (среднедекадная норма — 14 мм). Самым дождливым днём стало 27 октября (за сутки выпало 10 мм осадков), самым тёплым — 22 октября (+14 градусов), а самым холодным — 30 октября (-9 градусов). Третья и вторая декады были ещё и самыми ветренными: скорость порывов ветра достигала 15 м/сек. В первой и во второй декадах показатели осадков и температуры тоже отклонялись от нормы. Если с 1 по 10 число средняя температура воздуха должна составлять +3,7, фактически она держалась на отметке -2,8 градуса, а осадков выпало вместо нормативных 13 мм — 14 мм. С 11 по 20 октября произошло повышение сред-

недекадной температуры с +1,1 до +3,7, а осадков — с 12 мм до 17 мм.

Кстати, в нашем регионе самая высокая октябрьская температура воздуха была зарегистрирована в первой декаде октября в 1930 году — плюс 25, а самая низкая — в третьей декаде в 1940 году — минус 25 градусов.

Предполагается, что в первой декаде ноября дни преимущественно будут снежными. Ночью от +3 до -7 градусов. Днём будет преобладать плюсовая температура. Во второй декаде ожидается понижение температуры ночью до минус 6 — минус 11, днём от минус 1 до минус 6 (местами минус 12 — минус 17). Погода будет морозной и ясной. В третьей декаде месяца столбик термометра не будет опускаться ниже -17 градусов ночью, -11 градусов днём. Что касается среднемесячного количества осадков, то в южных районах региона показатель будет выше нормы, а на остальной территории в пределах нормы — 18-24 мм.

МТС удвоила скорость мобильного интернета в Асине

МТС завершила работы по модернизации сети, в результате чего средние скорости мобильного интернета выросли в два раза

Теперь жители города могут с комфортом использовать любые онлайн-сервисы: пересылать тяжелый контент, общаться по видеосвязи, смотреть видео онлайн в HD качестве, дистанционно работать и учиться, а также пользоваться всеми привычными приложениями мобильных банков, служб доставки и такси.

«Уже несколько лет я «живу» в онлайн и практически не выпускаю телефон из рук. У нас с мужем небольшой семейный бизнес, связанный с домашним копчением.

Создали специальную страничку в инстаграме, куда выкладываем фото и описание продукции, там же принимаем заказы. А в перерывах между работой могу просто пролистать ленту, посмотреть прямой эфир или пообщаться по видео. Поэтому «быстрый» интернет для меня — это всё», — рассказывает Анна, жительница города.

Рожениц отправят в томские клиники

Отделение акушерства и гинекологии АРБ

перепрофилировано для лечения больных с коронавирусом

Где в ближайшее время будут рожать асиновские женщины, нам рассказала заведующая отделением Гульнур Копылова:

— Теперь всех женщин соответственно срокам родов будем отправлять в томские клиники. У нас есть списки будущих пациенток. Например, в ноябре у 28 асиновских мамочек должны появиться детки. По системе «Барс», которая внедрена в томском здравоохранении, будем осуществлять контроль за тем, как прошли роды, кто родился. Для экстренных ситуаций у нас оборудованы места в одном из отделений больницы. Не отменяется и оказание плановой госпитальной медицинской помощи. В каких-то отдельных случаях нас будут подстраховывать первомайские коллеги.

Угроза остаётся

3 ноября в Томской области выявили 187 случаев заболевания коронавирусом

Из вновь заболевших инфекция протекает бессимптомно у 61 человека, у 110 — признаки ОРВИ, у 16-ти — пневмония. В обсерваторах под Томском находится 71 человек. Всего за весь период в Томской области установлено 12943 случая заболевания COVID-19, выздоровевших 8467, умерших 125.

В Асиновском районе на 3 ноября зарегистрировано 418 активных случаев заболевания коронавирусом. Вылечились с начала эпидемии 206 человек. В Первомайском районе активных случаев — 77, выздоровели 92 человека. В Зырянском болеют 38 человек, выздоровел 161.

Час пик эпидемии

Обращение губернатора Томской области Сергея Жвачкина

Наш оперативный региональный штаб по противодействию распространения COVID-19 принял решение продлить действующий режим ограничений до 1 декабря. Как минимум до зимы у нас в Томской области сохраняется обязательный масочный режим и не будут проводиться массовые мероприятия. До 8 ноября мы продлили каникулы школьников. Занятия в детских учреждениях дополнительного образования до 30 ноября разрешены только в дистанционном формате. По 29 ноября включительно продлён режим самоизоляции для лиц в возрасте 65 лет и старше.

Для тех, кто проходит лабораторное исследование на COVID-19, вводится рекомендация в течение одного рабочего дня с даты сдачи анализов сообщать об этом факте по месту работы или учёбы. А до получения результатов лабораторного исследования соблюдать самоизоляцию, не покидая места жительства.

Работодателям мы рекомендуем по возможности перевес-

ти до 30 процентов сотрудников на удалённый режим работы. Современные технологии позволяют разгрузить большинство организаций безболезненно для служебного или производственного процесса. Эта мера поможет снизить концентрацию людей не только на предприятиях и в организациях, но и в пассажирском транспорте, в магазинах и других общественных местах в часы пик.

Вместе с тем я хочу подчеркнуть, что никаких дополнительных ограничений для граждан и бизнеса в Томской области вводиться не будет. Мы по-прежнему будем бережно относиться не только к здоровью людей, но и к здоровью экономики, не закрывая чохом предприятия и целые отрасли. Очень важно сбросить рабочие места, не оставив людей без возможности работать. У нас в Томской области не было и не будет электронных пропусков. В кинотеатры, кафе и рестораны наши жители по-прежнему будут ходить не по QR-кодам, а по желанию. Более того, мы приняли во внимание

мнение бизнеса и приняли решение, что ночные клубы, кафе и рестораны у нас будут работать не до 23-х часов, а до полуночи. Безусловно, при этом и владельцы бизнеса, и посетители заведений должны строго соблюдать все правила безопасности.

Хочу также сообщить, что в респираторные госпитали Томской области поступили 72 новых аппарата искусственной вентиляции лёгких. Расходы на приобретение этого оборудования составили почти 135 миллионов рублей. Это самые современные аппараты для длительной вентиляции лёгких пациентов любой возрастной категории. Часть оборудования — 33 единицы — уже работает в респираторных госпиталях Томска. Ещё часть мы направили в районные больницы и сформировали резерв.

Медицинские учреждения Томской области сегодня в достаточной степени обеспечены и оборудованием, и медикаментами, и средствами индивидуальной защиты, и транспортом — как для работы скорой помощи,



так и для участковых терапевтов. Сегодня на медицину работают и таксопарки, и гаражи чиновников. Мы переживаем пик эпидемии, которая совпала с сезоном гриппа и ОРВИ. Нам не хватает только врачей и времени. Нагрузка на медиков запредельная, часть из них сейчас болеют сами. Облздрав принимает дополнительные меры для маршрутизации вызовов.

Непростая ситуация, есть проблемы, всем тяжело. Но я прошу жителей региона с пониманием отнестись к ситуации. Призываю в первую очередь руководствоваться рекомендациями врачей и здравым смыслом, а не поддаваться панике. Чем сплочённее и выдержаннее мы все будем, тем быстрее преодолеем этот пик. И с этим испытанием обязательно справимся. Будьте здоровы!

Вселились в ипотеку

В рекордном росте количества выданных ипотечных кредитов наибольшую роль играют предоставляемые государством льготы. При этом покупатели жилья встречают много подводных камней

■ Екатерина КОРЗИК

За жильём идём в банки

В апреле, в разгар ограничительных мер из-за COVID-19, правительство запустило госпрограмму льготной ипотеки на новостройки под рекордно низкую за всю историю ипотечного рынка России ставку — 6,5%. Размер минимального первоначального взноса — 15%. Программа действовала до 1 ноября, однако на днях правительство её продлило. Параллельно продолжает действовать ещё ряд программ льготного кредитования, и самая популярная из них — «сельская ипотека», позволяющая взять кредит под беспрецедентно низкую ставку — до 3% — и приобрести жильё не только у застройщика, но и на вторичном рынке. Главное условие: дом или квартира должны находиться на сельских территориях, перечень которых утверждён Минсельхозом.

С начала действия ипотеки в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» уполномоченные банки: Россельхозбанк, «Левобережный» и Сбербанк — выдали жителям Томской области 500 кредитов. Основную часть — 408 кредитов на 778 млн рублей — оформил Россельхозбанк. Банк «Левобережный» выдал 70 кредитов на 184 млн рублей, Сбербанк — 22 кредита на 50,4 млн рублей. Средний размер одного кредита составил 2,2 млн рублей, средний возраст заёмщика — 36 лет, средний срок кредита — 14 лет. Только в этом году жители региона подали 2277 заявок, в том числе 1912 — в Россельхозбанк, 267 — в «Левобережный», 98 — в Сбербанк.

Многие асиновцы тоже решили воспользоваться выгодным предложением и обратились в местные филиалы банков. Мне удалось пообщаться с теми, кто уже приобрёл квартиры по «сельской ипотеке» в Томске и в Асине. Вот что земляки рассказали.

Дорогая страховка

Елена вместе со своим супругом обратилась в Россельхозбанк с намерением оформить «сельскую ипотеку» весной этого года. Менеджер оказывала помощь на всех этапах оформления документов. Заявку банк одобрил быстро, но затем всё приостановилось на период карантина. Семье пришлось подавать заявку во второй раз. При объяснении дальнейших условий сотрудница банка сообщила, что в течение двух месяцев заёмщику необходимо найти жильё. Желанную квартиру нашли в Асине. Передали продавцу задаток, но сделка чуть не сорвалась, потому как дожидаться подтверждения Минсельхоза пришлось больше месяца.

Уже в процессе оформления документов выяснилось, что в первый год необходимо страховать жизнь заёмщиков и их имущество только у Россельхозбанка. Всё бы ничего, но стоимость страховок там очень высокая.

— Мы посчитали, что если купить недвижимость по максимально одобренной сумме в 3 млн. рублей, то суммы страховок перевалят за 60-65 тысяч рублей! — говорит Елена.

Женщина позвонила по горячей линии в центральный банк, чтобы уточнить, сможет ли она оформить страховку в другой организации, которая аккредитована банком РСХБ, но получила отрицательный ответ. Пришлось оформить страховку по высокой цене.



Микрорайон
«Северный парк»

— В общем, получается, что реально процент кредита выходит не 2,7, а гораздо выше, но это всё равно выгодней, чем брать обычный ипотечный кредит, где тоже потребуются ежегодное страхование жизни и имущества. Хотя это странно, ведь квартира и так находится у банка в залоге вплоть до полного погашения кредита, — удивляется Елена.

Спрос не диктует предложение

Многие асиновцы, по словам сотрудников Россельхозбанка, предпочли купить жильё в пригородах Томска, территории которых попадают под действие «сельской ипотеки». Это два новых современных района: «Южные ворота» в п. Зональном, где застройку ведёт ТДСК, и «Северный парк» в п. Кисловка — там дома возводит строительная фирма «Карьероуправление». Жительница нашего города Наталья решила приобрести жильё для дочери-студентки. Обратилась в банк «Левобережный», предлагавший те же условия кредитования, что и Россельхозбанк. Поиск квартиры начала в июле. Подходящий вариант нашла в «Северном парке», но, несмотря на то, что новостройки там ещё не ввели в эксплуатацию, все квартиры оказались зарезервированы покупателями.

На случай, если кто-то вдруг от покупки откажется, Наталью всё-таки поставили на очередь. Скорее всего, выбранная квартира ей бы не досталась, если бы покупательница не выразила готовность внести не 10%, а половину стоимости квартиры. На этих условиях предварительную сделку купли-продажи оформили в тот же день. То есть застройщики куда охотней продают квартиры за наличку, а не по ипотеке, потому что и заморочек с оформлением документов меньше, и деньги приходят им сразу, а не через месяц-два.

В результате роста спроса на новостройки, который начался с июня-июля этого года, цены на жильё значительно поднялись, что сократило выгоду по ежемесячным ипотечным платежам, которую давала льготная ипотека. К примеру, если ещё весной квартиры в «Северном парке» от застройщика стоили от 60 до 65 тысяч за квадратный метр, а годом раньше и того меньше, то сейчас в новостройке «Алые паруса» — 74-77 тысяч, и это в черновом варианте! Но они всё равно разлетаются как горячие пирожки.

Приобрести их сегодня у застройщиков практически невозможно. Как сообщили мне по телефону специалисты отдела продаж ТДСК, в «Южных воротах» им тоже уже нечего предложить покупателям. Все квартиры в их панельных высотках проданы, даже трёхкомнатные, а новые дома возведут ещё не скоро.

Многие из тех, кто не смог купить желанную квартиру у строительной компании, попытались приобрести в тех же районах вторичное жильё, но тоже столкнулись с проблемой.

— Я обратился к нескольким риелторам, которые пообещали подыскать нам жильё, но предупредили, что сделать это будет непросто. Большинство владельцев квартир, зная, что перевод денег по «сельской ипотеке» происходит долго и что квартиру предварительно должен оценить для банка независимый эксперт, не хотят связываться, — рассказал Александр. — Подходящее жильё почти через месяц всё-таки нашли у перекупщиков. Агент предложил пару вариантов: квартиру без балкона в 45,5 кв метра за 2 млн 928 тысяч рублей и другую — меньшей квадратуры за 2 млн 680 тысяч рублей. При этом было поставлено условие: сделка через банк оформляется по другой цене — более низкой, а разницу около 700 тысяч мне придётся доплатить наличными. Объяснили, что, пока дом строился, себестоимость квартиры выросла, но в документах новую цену провести не могут, вот и вынуждены идти на такой шаг. Всё это попахивало какой-то махинацией, да и наличных у меня таких не было, поэтому отказался.

Квартиру по «сельской ипотеке» с первоначальным взносом 10% в «Северном парке» Александр всё-таки приобрёл. Общая площадь жилья — 38 квадратов, а стоимость — почти 3 миллиона рублей. Говорит, что особого восторга от покупки не испытывает. Во-первых, на весь процесс ушло больше двух месяцев. Во-вторых, влез в финансовую кабалу на 15 лет, ведь ежемесячный платёж без учёта страховки составит 17 тысяч рублей. А надо ещё взять кредит на ремонт. Успокаивает себя тем, что дочь теперь не будет скитаться по чужим углам.

Вкладываются в недвижимость

Программы ипотеки с господдержкой являются основным, но не единственным драйвером спроса. Его стимулирует текущая нестабильная экономическая ситуа-

ция, а как следствие — девальвация национальной валюты и снижение ставок по депозитам. Многие граждане опасаются потерять свои накопления, поэтому спешат вложить их в наиболее стабильный актив — недвижимость. По этой причине и в самом Томске гостинки, однушки и двушки уже давно днём с огнём не сыщешь.

Пользуется высоким спросом жильё небольшой квадратуры и в Асине. По словам руководителя агентства недвижимости «Информ» Тамары Коледовой, ей уже почти нечего предлагать людям, желающим приобрести однокомнатные и двухкомнатные квартиры, и это при том, что цены на жильё выросли. Если ещё в начале года можно было приобрести однушку со скромным ремонтом в центре Асина за 850 тысяч рублей, то сейчас цена на такую же квартиру составляет миллион. Практически невозможно стало купить квартиру в районе школы №4 и гимназии №2. А новые дома в центре уже не возводят. Как пояснил директор «Асиножилстроя» Анатолий Мартынов, свободной земли для этого нет.

Я поинтересовалась у Анатолия Николаевича, участвует ли его строительная компания в предложенных правительством жилищных госпрограммах. Как выяснилось, нет.

— Год-два назад была такая попытка, даже необходимую аккредитацию получили, но она не увенчалась успехом. Строить многоквартирное жильё в Асине невыгодно, — считает ветеран строительной отрасли. — У меня до сих пор остаются нереализованными 8 квартир в новостройке на улице 9 Мая, несмотря на их низкую стоимость. Цена за квадратный метр составляет 30 — 35 тысяч рублей, то есть в полтора раза ниже, чем в Томске, тем не менее их не берут. Вот сейчас возводим на улице Центральной три восьмиквартирных дома. Если администрация все квартиры для детей-сирот не выкупит, то предложу обычным покупателям. Больше многоквартирники у нас в городе строить не планирую.

Так или иначе, но ипотека действительно стала доступнее. Беда в том, что ею всё равно большинство асиновцев не могут воспользоваться из-за низкого уровня жизни, мизерных зарплат, высокой закредитованности и отсутствия уверенности в завтрашнем дне. Вот и застройщиков, как асиновских, так и томских, государственная поддержка не особо к строительному буму стимулирует, потому как на их пути, по словам Анатолия Мартынова, возникает огромное количество бюрократических и финансовых проблем.

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин

Бюджет поддержки

Главный финансовый закон области будет социальным и антикризисным

Все годы, что я руковожу регионом, наша работа с депутатским корпусом была конструктивной, а принятые решения взвешенными. Даже в самых трудных экономических условиях нам всегда удавалось найти согласие в интересах жителей Томской области. В нынешних условиях слаженность совместной работы важна как никогда.

Этот високосный год особенный не только для региона, страны и мира, но и для каждой семьи. Пандемия наложила свой отпечаток на всё. Для сдерживания распространения инфекции с марта нам приходится принимать оперативные антикризисные меры. Поэтому федерация наделила исполнительную власть всех уровней правом вносить изменения в бюджет, не меняя закон о бюджете. Безусловно, это мера временная и вынужденная. И администрация области направляет в Законодательную Думу региона полную информацию обо всех внесённых изменениях в бюджет. Право направлять средства на борьбу с коронавирусом без изменений в закон о бюджете продлено и на следующий год. Но мы будем пользоваться им только в крайних случаях.

Хоть мы и получили от федерального правительства право за счет увеличения дефицита проводить расходы на борьбу с коронавирусом, мы им не воспользовались. Вместо этого мы провели масштабную работу по оптимизации расходов. Так, мы отказались от капитального ремонта ряда учреждений, от разработки проектной документации на новые объекты, сократили мероприятия в отраслях. В результате нам удалось в кратчайшие сроки развернуть респираторные госпитали, оснастить их необходимым оборудованием, в первую очередь аппаратами ИВЛ, организовать работу обсерваторов, подготовить школы и техникумы к работе в условиях пандемии.

Мы поддержали наиболее пострадавшие отрасли — в первую очередь малый и средний бизнес, предприятия жилищно-коммунального хозяйства. На эти цели уже направили 1,4 миллиарда рублей собственных средств.

Регион получает и поддержку из федерального бюджета. 3 миллиарда рублей на проведение мероприятий в рамках борьбы с коронавирусом и его последствиями, из которых 2 миллиарда мы направили на поддержку врачей и людей, потерявших работу. Также из федерального бюджета мы получили дотации в размере 2,2 миллиарда рублей для компенсации снижения доходов из-за влияния коронавируса на деловую активность.

К сожалению, этого объёма дотаций недостаточно, чтобы по-

крыть все выпадающие доходы областного бюджета. Мы теряем доходы не только из-за пандемии, но и в результате падения мировых цен на нефть, сокращения добычи нефти по «венскому» соглашению ОПЕК+. Эти факторы усугубляют нашу хроническую проблему недостатка собственных средств из-за перекоса в распределении налогов между регионом и федеральным центром, а также непредсказуемой политики крупнейших налогоплательщиков. И мы продолжаем работать с федеральным центром для получения дополнительной финансовой помощи, а чтобы не допустить просроченной кредиторской задолженности, в первую очередь по социальным обязательствам, делаем новые рыночные заимствования.

Предназначение бюджета — быть надёжным фундаментом для благополучия жителей области. Поэтому социальные обязательства перед людьми, включая выплату заработной платы бюджетникам и предоставление мер социальной поддержки, и в проекте бюджета-2021 обеспечены в полном объёме. Бюджет сформирован в программном формате на основе 21 государственной программы. Главным приоритетом бюджетной политики страны на очередную трёхлетку является реализация национальных проектов, и Томская область также продолжит в них участие. В проект областного бюджета мы заложили на это 6,3 миллиарда рублей.

Более половины этой суммы (3,5 миллиарда) направляем на национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Такой существенный объём финансирования связан прежде всего с увеличением доходов дорожного фонда. Проект предусматривает не только приведение в нормативное состояние дорожной сети региона, но и внедрение новых технологий в организацию дорожного движения и снижение ДТП. В 2019-2020 годах по национальному проекту мы отремонтировали более 320 километров дорог в восьми муниципальных районах, в Томске и Северске. Нормативным требованиям соответствуют свыше тысячи километров автомобильных дорог в районах области (это 55 % от запланированного к 2024 году результата) и более 600 кило-



метров дорог в границах Томской агломерации (это почти 80 % от результата, запланированного к 2024 году).

Следующие по объёму финансирования на 2021 год, но, безусловно, не по значимости — национальные проекты «Демография» (1 миллиард) и «Образование» (900 миллионов).

Проект «Демография» предусматривает мероприятия по поддержке старшего поколения, стимулированию рождаемости, увеличению доли населения, систематически занимающегося спортом и ведущего здоровый образ жизни. В рамках этого проекта в 2021 году:

- более четырёх тысяч семей получают ежемесячную денежную выплату на третьего ребёнка и последующих детей до достижения ими трёх лет. В проекте бюджета на эти цели заложено полмиллиарда рублей;
- мы завершим строительство двух спальных корпусов Итатского дома-интерната для престарелых и инвалидов, включая инженерные сети;
- будем строить два физкультурных комплекса с универсальным игровым залом в Колпашеве (строительство завершится в 2021 году) и в Молчанове (строительство завершится в 2022 году);
- будет построено восемь детских садов с ясельными группами в Томске, которые обеспечат местами 1385 детей.

В рамках проекта «Образование» в 2021 году мы планируем:

- ввести в эксплуатацию школу в микрорайоне «Северный парк» Томского района (где планируем разместить Губернаторский Светленский лицей);
- разработать проектную документацию на строительство школы по улице Демьяна Бедного в Томске (строительство планируется в 2022-м);
- провести капитальный ремонт спортивных залов в двух школах Шегарского и Томского районов (с привлечением средств федерального бюджета);
- продолжит работу, расширяя географию, мобильный технопарк «Кванториум» (обучение пройдут свыше тысячи детей из сельских районов и около трёх тысяч детей будут вовлечены в научно-техническое творчество);
- 216 школ, а также 23 техникума и колледжа региона мы оснастим компьютерами и программным обеспечением;
- на базе Асиновского центра творчества детей и молодёжи откроем центр цифрового образования детей «IT-куб»;
- продолжим создавать условия для учёбы детям с особыми возможностями здоровья (две коррекционные школы Томска оснастим специальным оборудованием и средствами обучения);
- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» создадим около 14 тысяч ученических мест для дополнительного образования.

Убеждён, что, вкладывая средства в развитие познава-

тельных способностей детей, мы растим поколение будущих профессионалов, которые внесут вклад в процветание нашего региона.

Свыше 600 миллионов рублей мы выделяем на национальный проект «Здравоохранение».

В 2021 году по этому проекту:

- завершим начатое в 2019 году строительство хирургического корпуса областного онкологического диспансера. В следующем году объект должен быть введён в эксплуатацию. Общий объём выделенных средств из федерального и областного бюджетов за три года составит почти 4 миллиарда рублей;
- приобретём 10 мобильных медицинских комплексов для муниципалитетов области.

В рамках национального проекта также обеспечим функционирование санитарной авиации. На это направление каждый год мы привлекаем значительные средства федерального бюджета. Планируем в 2021 году выполнить свыше 350 вылетов санитарной авиации.

Бюджеты других национальных проектов более скромные, но это не умаляет их значимости для региона.

Национальный проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

родской среды. Мы реализуем проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

родской среды. Мы реализуем проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

родской среды. Мы реализуем проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

Любовь к малой родине не на словах, а на деле

■ Елена СОНИНА

«Добрые дела делаются в тишине», — так гласит одна древняя мудрость. В нашей истории как раз такой случай: свои идеи о преобразении малой родины зырянский предприниматель Александр Герасимов претворяет в жизнь без лишних слов. При этом его благотворительность выражается не только в денежной поддержке, а в личном участии в тех акциях, которые организует: вооружается инструментом и работает наравне со всеми. Рассказать о нём попросили жители села Семёновка, чьи просьбы он никогда не оставляет без внимания.

Уговорить Александра Юрьевича на встречу оказалось делом непростым: человек он скромный. Пришлось слукавить, что обсуждать мы будем только одну тему — благоустройство родника в районе села Цыганово. Это событие, произошедшее нынешним летом, не могло остаться незамеченным: оригинальная рубленая беседка выросла прямо у дороги. Там мы и встретились.

Чтит историю района

— Я практически каждый день проезжаю мимо, и в редкие моменты здесь никого нет. То компания фотографируется, то семья за родниковой водой приехала, то дальнбойщик остановился пообедать и отдохнуть. Что говорить, приятно, — признался Александр.

Идею сделать это место привлекательным он вынашивал не один год, а осуществил менее чем за месяц, как только получил одобрение со стороны районной власти.

— А началось всё с легенды, — делится знаниями истории родного края собеседник. — Наш район во все времена славился мастеровыми людьми — плотниками да столярами. Они часто уходили на заработки в другие регионы. Один из таких мастеров однажды не вернулся домой. Его молодая супруга часто приходила на это место, на распутье дорог, и плакала в ожидании. Выплакав все слёзы, а вместе с ними и жизненные силы, возвращаясь домой, упала замертво. Там, где нашли её тело, появилась берёзовая роща, но необычная. Деревья в ней словно пьяные стояли. Какая-то неведомая сила скрутила их стволы. Одно дерево самое приметное — берёза с чёрным стволом — редкое в природе явление. Берёзку прозвали вдовой. К ней приходили женщины из близлежащих деревень и просили у дерева помощи, жен-

ского и семейного счастья. А на пригорке, где девушка лила слёзы о потере возлюбленного, образовался ключ, который сразу же прослыл родником силы. В более поздние годы у родника стали назначать встречи и устраивать проводы. Сюда привозили парней, отправлявшихся в армию, здесь встречали официальных гостей.

В память о невернувшемся плотнике и его верной жене и решил поставить рубленую беседку Александр. Поскольку специализируется на строительстве из дерева, не было проблем с материалом и квалифицированными работниками. Постройка получилась основательная и долговечная, потому что сделана из сосны. Из спилов соорудили стол, места для сидений и даже пол. Рядом с родником установили и освятили крест. Всю прилегающую территорию убрали, привезли бак для мусора.

Поступок Александра Юрьевича вдохновил других мастеров Зырянского района. Один хочет к следующему году сделать из бетона огромный медведь с ведром, другой — посадить на крышу беседки маленького деревянного мишку. Мой собеседник только «за». Он считает, что такие малые архитектурные формы помогают не только чтить память своих предков, но и позволяют повисить туристическую привлекательность Зырянского района.

Все флаги в гости будут к нам

Александр Герасимов уже много лет изучает туристический спрос и знает, что Сибирь манит людей своей главной достопримечательностью — природой. Горожане, насытившись заграничным комфортным «всё включено», готовы поменять его на неизведанную красоту сибирских лесов, рек и озёр. Он и сам мечтал иметь домик в живописном месте на берегу речки, поближе к природе.

— Люблю, — говорит мой герой, — охоту и рыбалку, по грибы-ягоды прогуляться. Посмотрел местечко на берегу озера Иржик. Между тем в голове зрела мысль превратить семейную заимку в небольшой привлекательный бизнес. Стал посещать различные обучающие мероприятия, участвовать в конкурсах по развитию туризма. Ездил в Калининград, Белоруссию на обучение.

Сегодня база отдыха «Иржик» — это не только тихий уголок для себя и своей семьи, но и живописный туристический комплекс на территории в один гектар в сосновом бору с гостевыми домиками, банькой. Уникальность этого места в том, что оно напоминает старинную русскую усадьбу или деревенский дворик, где всё выполнено только из природных материалов. Александр, гуляя по лесу, собирает интересные по форме коренья и сучки, которые служат элементами декора, вешалками или дверными ручками. Это и оригинально, и натурально, и экономно.

— Я это подсмотрел в Белоруссии, — рассказывает владелец базы отдыха. — Там, например, в одном из ресторанов в качестве материала для внутренней отделки помещения использовался горбыль. У нас же он считается отходом производства, им топят печи.

На благо малой родины

Александр — коренной житель Зырянского района. Родился в Семёновке, где по сей день живут его родители, своей семье дом построил в Цыганове, на родине своих дедов, на месте их старенькой сгоревшей усадьбы. Обосновавшись и поставив на ноги свой бизнес, взял, если так можно выразиться, под свой патронаж сразу три деревни: Семёновку, Цыганово и Прушинку. Местные жители довольны результатами такого сотрудничества. Документовед Семёновки Ольга Крылова рассказала: «Два года назад, когда я пришла на эту должность, Александр мне сразу предложил: «Если что-то нужно будет, обращайтесь». Мы всегда чувствуем с его стороны поддержку. И не только финансовую. Порой просто просим совета. Здесь его родина, здесь живут его родители, он душой болеет за деревню».



В процессе изготовления беседки Александр Герасимов участвовал лично (на фото справа).

Благодаря Александру Герасимову только за последние два года в Семёновке появились детская площадка, тротуар к администрации, изгородь на кладбище, новые забор и крыльцо у школы. На будущий год планирует заменить забор и в детском саду, уже завезён необходимый пиломатериал. Ныне уделил особое внимание благоустройству памятника воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В нашем разговоре Александр Юрьевич упомянул, что во время уборки на территории памятника один из сельчан предложил перенести его на центральную улицу.

— Это было бы разумным решением, — считает предприниматель. — Если согласится власть, я обязательно поддержу и помогу с обустройством нового участка. Есть мысль сделать там аллею. Как правило, во всех населённых пунктах мемориалы расположены в центральной части, а здесь он находится в стороне, на территории бывшего клуба. Теперь клуб перенесли в здание школы, и должный порядок на памятном месте уже не особо поддерживается.

В «послужном» списке мецената Герасимова — огороженное кладбище в Цыганове, отсыпанная дорога в деревне Прушинка, куда ещё три года назад в дождливую погоду не могла проехать даже хлебовозка. Ни в одном из социальных проектов мужчина не откупался деньгами, а сам принимал в них непосредственное участие. Он считает их делами своего духовного роста, не задаваясь вопросом: «А что мне это даст?», не стремясь соответствовать чьим-

либо ожиданиям. Определяющим ориентиром для него становится внутреннее ощущение того, что делает это для людей, для себя, для своих близких.

Поддержали избиратели

В этом году 35-летний Александр Герасимов решил попробовать свои силы в выборах в районную Думу. Его поддержали большинство семёновцев и мишутинцев — жителей округа, по которому он баллотировался вместе с ещё двумя претендентами.

— Считаю, что в должности депутата я смогу сделать для района ещё больше, — объясняет своё решение Александр Юрьевич. — Мне кажется, что возможности для решения конкретных проблем будут шире. Пока только вникаю в работу.

Уже сейчас новоиспечённый депутат думает, как решить проблему мишутинцев. Для них настоящим источником жизни является местный пруд, щедро одаривающий рыбой. Бобры стали подъедать плотину, и её подмывает. Нужно спастись водоём и тем самым помочь жителям, которых там осталось человек пятьдесят.

У Александра Юрьевича есть своё видение того, как должна выглядеть современная деревня. В беседе он поделился со мной идеями, которые ему хотелось бы воплотить в реальность. Все они нацелены на благоустройство, улучшение уровня сельской жизни. Мне кажется, что для предпринимателя Герасимова нет невыполнимых задач: в добрых делах ему родная земля помогает.



Новый школьный забор появился в Семёновке благодаря предпринимателю.

Полёт фантазии и рук творенье

Дома у Ольги Михайловны Хорошковой — как в художественном музее. На полочках аккуратно расставлены красивые шкатулки, забавные фигурки, куклы, декоративные букетики... Всё это сделала она сама

■ Валентина СУББОТИНА

Моя героиня признаётся, что интерес к прикладному творчеству у неё провился совсем недавно.

— Даже мысли не возникало что-то сделать своими руками. Может, это во мне гены проснулись? — улыбается женщина. — Дело в том, что моя бабушка, которая живёт в Куянове, — большая мастерица. У неё и ковры вышитые, и сумочки вязаные, и салфетки. Я всегда восхищалась, как она успевала и хозяйство вести, и рукоделием заниматься. А меня оно никогда не привлекало. Всё изменилось три года назад, когда сделала подруге в подарок игольницу, и так увлеклась, что не могу остановиться.

Ольга Михайловна — преподаватель английского языка. Двадцать шесть лет отработала в Первомайской школе, а с нынешнего года обучает детей в Центре дополнительного образования. Обстановка там творческая, так что чувствует себя в новом коллективе вполне комфортно. Опять же есть с кем опытом обменяться, ведь идей много. Это начиналось всё с интернета, а теперь уже свои разработки имеются.

— Каждый раз, когда при-

ближается тот или иной праздник, мы ломаем голову, что подарить родным и друзьям. Хочется, чтобы это было оригинально и напоминало о тебе, — рассуждает Ольга Михайловна. — Купленная в магазине вещь не заменит подарок, сделанный собственными руками, хранящий тепло твоей души.

После первой игольницы, созданной из старого компакт-диска, ткани и наполнителя, появилась вторая, третья, четвёртая... Однажды к 8 Марта сделала сразу 12 штук — для всех девочек в классе. Постепенно от игольниц перешла к освоению техники канзаши — созданию украшений из атласных лент. Заколки и банты, изготовленные в этом стиле, сейчас очень популярны. Ольга Михайловна уже настолько филигранно их выполняет, что зачастую ей делают индивидуальные заказы. В «Одноклассниках» у Хорошковой есть своя страничка, которая называется «Волшебные бантики», где можно посмотреть её творения.

— Почему волшебные? Объясню. Однажды моя ученица, побывав у меня в гостях и увидев поделки, воскликнула:



«Ольга Михайловна, да вы же волшебница!» Вот так я и стала волшебницей, — смеётся рукодельница.

За три года Ольга Михайловна освоила множество направлений декоративно-прикладного творчества. Это можно понять по её поделкам: куклам-шкатулкам, занимающим целую полку, красивым вещицам из модного сейчас материала — фоамирана, букетам из атласных и капроновых цветов, которыми увлеклась только нынче. А вот лоскутное шитьё её не окрылило и не захватило.

— Я много чем пробую заниматься, — рассказывает моя собеседница. — Вот посмотрите, какой корабль сделала из простого куска пеноплекса. Целую неделю над ним трудилась. Сама выкраивала паруса, корму украсила фигуркой дельфина и декоративным якорем, которые сын привёз из поездки на море. Красиво получилось.

У Ольги Михайловны все изделия красивые, и любые попавшие в её руки материалы находят применение. Причём не всё покупается в магазине или выписывается. Так, например, для основ под куклы-шкатулки она использовала оставшуюся от рулона линолеума

пластиковую бобину, найденную возле хозяйственного магазина. Пеноплекс подобрала у школы, когда там шёл ремонт. Полёт фантазии и мастерство рук способны превратить любую простую вещь в настоящую произведение декоративно-прикладного искусства.

Своим творчеством Ольга Михайловна радуется не только друзей и родных. Она участвует в выставках, конкурсах, получая дипломы и благодарности. Её работы были представлены на областном конкурсе декоративно-прикладного искусства

«Волшебство стеклянных бусин и атласных лент», на районном конкурсе «Символы Победы». Сейчас несколько поделок находятся в Первомайской библиотеке, где проходит конкурс «Осень, рыжая подружка». В 2019 году в КДЦ «Чулым» была организована персональная выставка мастерицы.

Всего несколько лет назад Ольга Михайловна Хорошкова и не подозревала, как изменит её жизнь рукоделие. Теперь она отдаёт ему каждую свободную минутку, создавая красоту на радость себе и окружающим.



С юбилеем!

Поздравляем с 90-летием **Татьяну Григорьевну КИЗЕЕВУ!**

*У самой близкой и родной,
У той, что жизнь нам подарила,
У нашей мамы золотой
Крутая дата наступила.
И мы желаем в юбилей
Здоровья крепкого навечно,
И чтобы в суматохе дней
Защиту ангел обеспечил!
Семьи поддержка, словно щит,
От всех невзгод пусть укрывает,
И счастье, будто бы магнит,
Придя однажды, не отстанет!*



Дети, внуки с семьями, правнуки.

Поздравляем!

От всей души поздравляем с юбилеем **Татьяну Григорьевну КИЗЕЕВУ** (05.11), **Прасковью Кузьминичну СИНЯЕВУ** (06.11), **Веру Ивановну ПЕРМИНОВУ** (05.11), **Марию Ефимовну ПЫЖИК** (06.11), **Зинаиду Николаевну КУПРЕВИЧ** (06.11), **Григория Петровича ШЕПЕЛЕВА** (09.11), **Николая Николаевича ЖЕВЛАКОВА** (03.11), **Николая Петровича ОРТИНА** (05.11), **Михаила Алексеевича БАРЫШЕВА** (10.11), **Ирину Ивановну ВАХЛАКОВУ** (09.11).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.

Районный совет ветеранов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От всей души выражаем благодарность персоналу инфекционного отделения АРБ г.Асино за нелёгкий труд, заботу и высокий профессионализм.

Милые доктора **ЗАВГОРОДНЯЯ Юлия**, **ЧЕРКАШИНА Юлия**, старшая медсестра **КРЮКОВА Леночка**, медсёстры **НИКИТИНА Людмила**, **ПОЛОВНИКОВА Надежда**, **ГОРДИЕНКО Нина**, **МАРКОВА Ольга**, **КИТАЕВА Надежда**, **ПАЛЬЦЕВА Светлана**, процедурные медсёстры **ЗЮЗИНА Анечка** и **ЛЫКОВА Наташа**, — низкий Вам поклон!!!! Отдельные слова благодарности хочется выразить всем санитарочкам. Будьте здоровы, дорогие девочки!!!

*Пока здоровы, вас не замечаем,
А если нездоровится, спешим
Вам сообщить о том, как мы страдаем,
Как снова стать здоровыми хотим.
Вы лечите, спасибо Вам за это!!!
Мы очень, очень благодарны Вам,
Готовы славить в песнях и сонетах,
Поверьте нашим искренним словам!!!
С уважением **Е.В.НОСОВА** и **Г.И. ХАХАЛИНА.***

Есть женщины в русских селеньях



*Прекрасный возраст 90!
Его прожить не так-то просто!
В кругу семьи, в кругу друзей
Желаем встретить юбилей!*

На снимке жительница села Вороно-Пашня **Татьяна Григорьевна Кизеева**, которая сегодня отмечает юбилей.

Прислала **Н.Г.КИТАЕВА.**

В продолжение районного конкурса «Есть женщины в русских селеньях!» наша газета объявила свой фотоконкурс с одноимённым названием, чтобы земляки узнали о многих сельских женщинах — замечательных труженицах, красавицах, любящих мамах, хозяйках, рукодельницах, творческих личностях. Фотографии могут прислать либо они сами, либо их родственники, друзья, коллеги.

Снимки надо сопроводить небольшим текстом-представлением и прислать на электронную почту: **obzregion@mail.ru**, либо по адресу: г.Асино, ул. Ленина, 66, офис 106 (гостиница «Радуга»).

Победители получат призы.

**Мы ждём
на конкурс
ваши
фотографии!**



*Мужичок с гармошкой,
Поиграй немножко,
Спой-ка от души,
Зину рассмеш!*

На снимке самая обаятельная, привлекательная, очаровательная, талантливая **Ряшенцева Зинаида Петровна**. Активная участница художественной самодеятельности Зырянского района, неоднократная победительница и призёр областных музыкальных конкурсов.

Прислала **В.А.ПИМОНОВА.**



*Раз в крещенский вечерок
Галя погадала,
За ворота на дорогу
Валенки кидала.
Ведь сапожки пожалела
И бросала валенки,
Получила, что хотела:
Толстый, лысый, маленький!*

Прислала **Галина ИВАНОВА.**



*Вот зима скоро наступит,
Снег, морозы, гололёд,
День короче, ночь длиннее,
Всё с зимою к нам придёт!
Мы не будем огорчаться,
Зимой с печкой — благодать!
И под треск в печи поленьев
Будем лето снова ждать!*

На фото **Марина КАРТАВЫХ.**

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном».

09.00 «Цвет времени». Эдуард Мане. «Бар в Фоли-Бержер».
09.10 Х/ф «Медведь».
10.15 «Наблюдатель».

НТВ

05.10 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30
Новости культуры.

УСТАЛИ ОТ ЗАПОЯ? ПОМОГУ!
Тел. 8-913-808-19-71
Необходима консультация специалиста

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Сибирь».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном».

рый город Саламанки».
08.30 Новости культуры.
08.35 «Первые в мире». «Электромобиль Романова».

НТВ

05.05 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Москва петровская.

ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро. Суббота».
09.00 «Умницы и умники». (12+)
09.45 «Слово пастыря». (0+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота».
08.00 «Вести-Томск».
08.20 «Суббота».
08.35 «По секрету всему свету».

10.00 Д/с «Святых Кремля».
10.30 Х/ф «Большая земля».
12.05 «Эрмитаж».
12.35 «Черные дыры. Белые пятна».

НТВ

05.10 «ЧП. Расследование». (16+)
05.35 Х/ф «Побег из Москвабада». (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 «Библиеский сюжет».
07.05 М/ф «Аист», «Фока - на все руки дока».

ЧЕТВЕРГ, 12 НОЯБРЯ

13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи». (16+)
16.00 «Сегодня».
16.25 «ДНК». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 «Ивестия».
05.25 «Хмуров». (16+)
17.45 «Мама Лора». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.15 «Доктор И...» (16+)

00.35 «Петровка, 38». (16+)
00.55 «90-е. Сердце Ельцина». (16+)
01.35 «Хроники московского быта. Неизвестные браки звезд». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних». (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30 «Тест на отцовство». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и Решка». (16+)
07.00 «Школа доктора Комаровского». (12+)

СТС

06.00 «Ералаш».
06.25 М/с. (6+)

ПЯТНИЦА, 13 НОЯБРЯ

19.40 «Пес». (16+)
21.20 «Скорая помощь». (16+)
23.30 «Своя правда» с Романом Бабаиным. (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Ивестия».
05.25 «Литейный». (16+)
08.45 «Ты сильнее». (12+)

ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.15 «Анна-детективъ-2». (16+)
11.30 СОБЫТИЯ.

06.35 «По делам несовершеннолетних». (16+)
08.05 «Давай разведемся!» (16+)
09.15 «Тест на отцовство». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и Решка». (16+)
07.00 «Школа доктора Комаровского». (12+)

СТС

06.00 «Ералаш».
06.25 М/с. (6+)

09.00 «Уральские пельмени». (16+)
09.40 Х/ф «Одноклассник». (16+)
11.40 Х/ф «8 побед Оушена». (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром». (12+)
08.00, 13.00, 21.15 Новости дня.
08.20 «Сделано в СССР». (6+)

МИР

05.00 Х/ф «Близнецы». (12+)
05.15 «Наше кино. История большой любви». (12+)

13.15 «Дела судебные». (16+)
21.40 «Игра в кино». К 85-летию Л. Гурченко. (12+)

МАТЧ ТВ

10.00, 12.55, 16.00, 17.50, 19.55, 23.25, 02.00
Новости.

ЗВЕЗДА

05.25 «Ген высоты, или Как пройти на Эверест?» (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости.
10.05 «Все на Матч!»
12.55 Новости.

МИР

02.40 «Еда, я люблю тебя!» (16+)
03.30 «Бедняков+1». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш».
06.20 М/с. (6+)

ЗВЕЗДА

05.20 Х/ф «Вам и не снилось...» (12+)
06.55 Х/ф «Всадник без головы». (6+)

СУББОТА, 14 НОЯБРЯ

21.20 «Секрет на миллион». Наталья Бестемьянова. (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Детективы». (16+)
09.00 «Светская хроника». (16+)

ТВЦ

05.50 Х/ф «Тень у пирса». (0+)
07.35 «Православная энциклопедия». (6+)

портж. (16+)
01.55 «Линия защиты». (16+)
02.25 Д/ф «Мужчины Людмилы Сеничкиной». (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.40 Х/ф «Долгожданная любовь». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00, 04.15 «Орел и Решка». (16+)
09.00 «Доктор Бесмертный-2». (16+)

05.00 Мультфильмы. (16+)
06.45 «Секретные материалы». (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Бокс. Варе Кнукле FC. Луис Паломино против Джима Алерса. Дат Нуген против Реджи Барнетта.

1-й этаж

- строй. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- хозтовары
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

2-й этаж

- обои
- люстры
- свечи/свечники
- двери
- часы
- ковры, дорожки

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

ДОСТАВКА по звонку | ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЖЕСТИ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА | ВОДОСТОК | ОКНА
ПРОФНАСТИЛ | САЙДИНГ | ЖАЛЮЗИ
ГИБКАЯ ЧЕРЕПИЦА | ШТАКЕТНИК |

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА OSB
ПАНОЛИ от 250р | КНИЖКИ от 150р | САЙДИНГ от 150р

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
СУХИЕ СМЕСИ ИНСТРУМЕНТ

НОВИНКИ
ОБОИ
ЛЮСТРЫ

сотовый ПОЛИКАРБОНАТ | ЛИНОЛЕУМ | КРЕПЕЖ
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ | КАРНИЗЫ | ХОЗ.ТОВАРЫ
МЕТАЛЛОПРОКАТ | САНТЕХНИКА | УТЕПЛИТЕЛИ
ЦЕМЕНТ | ТРУБЧАНАЯ ПЛИТКА | ПЕЧНОЕ ЖЕЛЕЗО | ПЕЧИ ДЛЯ САНА

г. АСИНО ул. Советская, 34
9.00 - 18.00 | 12.00 - 17.00 | 3-21-05

МАГАЗИН АНТЕНН

Продажа, установка, настройка СПУТНИКОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

РАССРОЧКА: триколор TV, телекарта МТС

ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ, также в продаже ПУЛЬТЫ д/у

ТРИКОЛОР TV: ОБМЕН СТАРОГО НА НОВЫЙ

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

ЧЕРНАЯ ПЯТНИЦА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

СКИДКИ 70%

г. Асино, ул. Ленина, 31, тел. 8-913-116-47-87
ул. Ленина, 50/2, тел. 8-913-888-60-07

КЛЮЧЕВАЯ ВОДА

Оперативная доставка Асино, Первомайские

Время работы: пн - сб с 9:00 до 18:00

Служба доставки: 3-01-15, +7-952-156-24-22

Для тех, кто выбирает качество

Изготовление потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Сегодня - замер, завтра - установка!
Замер бесплатно | Полотно без шва
Установка без посредников, без предоплаты

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

ИЗГОТОВИМ НА ЗАКАЗ:

- ШКАФЫ-КУПЕ
- КУХНИ
- кухонные круглые двери
- доводчики ящиков и петель
- каменные столешницы

Стально! Современно! Короткие сроки!

Тел. 8-952-888-71-28

Магазин «МАШКА»

Детская и подростковая зимняя одежда, обувь

Муртин, обувь от 500 руб.

Адрес: ул. Ленина, 33/1 (ТЦ «Тройка»)

РАСПРОДАЖА!!!

МАГАЗИН «ДОВОМОЙ»

на ул. Мисаи Буева, 24

Строительные смеси, рубероид, ДВП, штукатурки, фанера, клеи, OSB, утеплители, краски, обои, электротовары, декоративные светильники, смеси для поклейки обоев

по очень интересным ценам!

РАДУГА-М

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ:

- натяжные потолки
- электромонтаж
- фундаменты
- сантехнические работы
- ремонт квартир, офисов под ключ

Тел. 8-983-349-84-56

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ

г. Асино, ул. Челюскина, 50 Тел. 8-952-177-98-48

МАГАЗИН «ХОЗЯИН»

с. Первомайское, ул. К.Маркса, 23 Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТРИММЕРЫ
МОТОБЛОКИ
СНЕГОУБОРЩИКИ
ГЕНЕРАТОРЫ
БЕНЗОПИЛЫ
НАСОСЫ
РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

БФ&К

МОНТАЖ: Пластиковых окон, Лоджий, дверей, Автоматических ворот, Алюминиевых конструкций, Входных и межкомнатных дверей, Жалюзи, Рольставней

Замеры, консультации БЕСПЛАТНО

г. Асино, ул. Ленина, 35 А, офис 40
Тел. 8 (38241) 2-42-83, с.п. 8-952-899-61-33
Ресурсы работы: МЗН - 17:30, среда - 14:00 - 16:00, выходные, праздники, перерывов нет

ОКНА сервис

За качеством слежу всегда!

ул. им. Ленина, 31
тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

ОКНА ДВЕРИ
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
жалюзи, рулонные шторы
гаражные ворота, рольставни

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН

Замена резины уплотнителя, устранение продувания и конденсата, регулировка и замена фурнитуры

Тел. 8-952-884-20-33

Фенестра

ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ДВЕРИ входные/ межкомнатные
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Работаем с региональным материнским капиталом

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

Телефоны: (8-38241) 2-28-89, 8-953-927-40-89, 8-961-890-62-81

Магазин «AUTOLAND»

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК

в наличии и под заказ
БЫСТРАЯ ДОСТАВКА*

г. Асино, ул. им. Ю.Гагарина, 12, тел. 8-952-184-40-30

СТИК САДОВНИК

г. Асино ул. Ленина, 63

В продаже всё для консервирования: крышки, банки и многое другое;

ОВОЩНАЯ СЕТКА разных размеров

В продаже: удобрения, АЗМАВЫ, ЛУК-СЕВОК

В больших количествах: СЕМЕНА ОВОЩЕЙ, ЦВЕТОВ, ГРУНТЫ, ХИМИЯ, ИНВЕНТАРЬ и многое другое!

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
УТЕПЛИТЕЛЬ
ПРОФТРУБА
ШВЕЛЛЕР
УГОЛОК
АРМАТУРА
ЕВРОШТАКЕТ
ОСБ
ТЕПЛИЦЫ
ВОДОСТОК
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
оцинковка 1720
КРАШЕНый 1950

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ
ДВЕРИ МОНТАЖ КРОВЛИ

ПОЛИФОРМА
г. Асино, ул. Советская, 26
тел. 8-903-955-56-95

МАГАЗИНЫ БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

г. Асино, ул. Советская, 40
с. Первомайское, ул. Ленинская, 34

Кредит до 100000 руб.

Часы работы: с 9-00 до 19-00, обед с 13-00 до 14-00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

СТИК МИР КАНЦТОВАРОВ

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ в большом ассортименте

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ РАНЦЕВ

Действует накопительная система СКИДОК! Работает по безналичному расчету

ВНИМАНИЕ! Расценки и условия размещения рекламы в газете «Образ Жизни» опубликованы на сайте OBRAZ-ASINO.RU